
           Protokół Nr XLV/2009 
Sesji Rady Miejskiej  w Boguchwale odbytej w dniu 26 listopada 2009 roku  w 
sali widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesję otworzył i 
prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic.  Na podstawie 
listy obecności stwierdzono prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 
16 radnych na 18.  Nieobecni: Alina Pociask, Zbigniew Chmiel 
 

W sesji uczestniczyli takŜe: 
-  Wiesław Dronka – Burmistrz Boguchwały 
- Adam Kalandyk – Zastępca Burmistrza 
- Bogdan Sierpiński – Sekretarz Gminy 
- Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 
- Joanna Chudzicka – Sołtys wsi Racławówka 
- Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 
- Jan Lis – Sołtys wsi Zgłobień 
- Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

     - Antoni Kowalski –  Sołtys wsi Zarzecze 
     - Agata Lantenszleger - Sołtys wsi Niechobrzu 
     - Maria Fąfara- Sołtys wsi Kielanówka 
     - Adam Wetula – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Radny 
        Powiatu Rzeszowskiego 
 
Ad pkt I porządku obrad  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic otworzył obrady XLV 
sesji Rady Miejskiej i stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność 
obrad. 
Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka  zgłosił wprowadzenie 
następujących projektów uchwał: 
w sprawie zmian w budŜecie 
w sprawie podwyŜszenia kapitału zakładowego GO-KOM 
w sprawie upowaŜnienia Burmistrza 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
przyjęcie do porządku obrad projektów uchwał zgłoszonych przez Burmistrza: 
 
 Za  wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w 
budŜecie głosowało 16 radnych ( na obecnych 16) 
Za  wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  
podwyŜszenia kapitału zakładowego GO-KOM głosowało 16 radnych ( na 
obecnych 16) 
Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
upowaŜnienia Burmistrza głosowało 16 radnych ( na obecnych 16.) 



 
Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 
 
I.  Otwarcie sesji. 
II.  Podjęcie uchwał w sprawie: 
1.  Ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
2.  Zwolnień podatku od nieruchomości 
3.  Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
4.  ObniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta  
5.  Zmiany uchwały Nr XLIV/474/09 w sprawie upowaŜnienia 

Burmistrza 
6.  PodwyŜszenia kapitału zakładowego GO-KOM 
7.  Wprowadzenia zmian w budŜecie 
 8..  Opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne 
9.  Określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych przedszkoli,  punktów i zespołów wychowania 
przedszkolnego 

10.  Zmiany Uchwały w sprawie nadania statutu LOK ,,Razem” 
11.  Zmiany uchwały w sprawie nadania statutu LOK ,,Wspólnota” 
12.  WyraŜenia zgody na ustanowienie specjalnej strefy ekonomicznej 

pod nazwą ,,Krakowski Park Technologiczny’’ 
13.  Przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego 

14.  Ustanowienia logo Gminy Boguchwała 
15.  Zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem 

wody 

16.  Nabycia działek połoŜonych w Boguchwale. 
17.  WyraŜenia zgody na ustanowienie słuŜebności 
18.  Zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu 

inwestycyjnego 
19.  Przejęcie nieruchomości połoŜonej w Boguchwale 
III.  Informacja o realizacji remontów na drogach gminnych   

 i powiatowych oraz informacja o przygotowaniach do zimowego 
utrzymania dróg. 

IV.  Odpowiedzi w ramach zapytań i wolnych wniosków. 
V.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
VI.  Zapytania i wolne wnioski. 
VII.  Zamknięcie sesji. 
 

 
 
 



 
Ad pkt II 1 ) porządku obrad 
----------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości przedstawił Pan Paweł Barszczowski. 
Poinformował, Ŝe stawki zaproponowane w projekcie uchwały nie mogą 
przekroczyć górnych stawek kwotowych podanych w Obwieszczeniu Ministra 
Finansów (zgodnie z art. 20 ust. 2 tej ustawy). Stawki te ulegają corocznej 
zmianie – w stopniu odpowiadającym zmianie wskaźnika cen towarów i usług 
konsumpcyjnych za 1 półrocze bieŜącego roku w stosunku do I półrocza roku 
poprzedniego. Wydany w dniu 14 lipca 2009 komunikat Prezesa Głównego 
Urzędu Statystycznego (Monitor Polski Nr 47, poz. 702) ogłosił wzrost tego 
wskaźnika o 3,5%.  
Przedstawione stawki  oparte są na stawkach obowiązujących w roku 2009, 
przeliczone z uwzględnieniem w/w wskaźnika. Wyjątkiem jest stawka 
budynków związanych z działalnością gospodarczą oraz (analogicznie jak w 
roku ubiegłym) stawka podatku od powierzchni budynków zajętych na 
prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń 
zdrowotnych, gdzie określono stawkę identyczną z górną ogłoszoną przez 
Ministra Finansów, a obowiązywać będzie zwolnienie z podatku na mocy 
odrębnej uchwały Rady Miejskiej. Ograniczy to wzrost kosztów świadczeń 
zdrowotnych ponoszonych przez mieszkańców gminy. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16za) 
 
Ad pkt II 2 ) porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie zwolnień podatku od nieruchomości przedstawił Pan 
Paweł Barszczowski. 
Poinformował, Ŝe  Rada  w drodze uchwały, moŜe wprowadzić inne zwolnienia 
przedmiotowe niŜ określone w ust. 1  ustawy. 
Zastosowane przez Radę Miejską zwolnienia pozwolą na prawidłowy rozwój 
kulturalny, sportowy oraz rekreacyjny gminy, będą odpowiednim bodźcem do 
rozwoju infrastruktury gminy, przy jednoczesnym zachowaniu odpowiedniego 
poziomu wpływów podatków od nieruchomości, gwarantującego stabilność 
finansową Gminy Boguchwała. 
Zmianą w stosunku do lat ubiegłych jest wprowadzenie zwolnienia na budynki, 
budowle i grunty lub ich części zajęte na potrzeby bezpieczeństwa publicznego.  
 



Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16za) 
 
 
Ad pkt II 3) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości środków transportowych 
przedstawił Pan Paweł Barszczowski. 
Minimalne stawki podatku dla pojazdów zostały określone w obwieszczenia 
Ministra Finansów z dnia 06 października 2009 w sprawie stawek podatku od 
środków transportowych obowiązujących w roku 2010 roku. 
Stawki ustalane przez Radę nie mogą równieŜ przekroczyć górnych stawek 
kwotowych podanych  w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 03 sierpnia 
2009 w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych 
w 2010 roku. Ulegają one corocznej zmianie – w stopniu odpowiadającym 
zmianie wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych za 1 półrocze 
bieŜącego roku w stosunku do I półrocza roku poprzedniego. Wydany w dniu 14 
lipca 2009 komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego ogłosił wzrost 
tego wskaźnika o 3,5%. 
Zaproponowane stawki zostały przeliczone zgodnie z wyŜej wymienionymi 
zasadami. Stawki ubiegłoroczne, które spełniały warunek minimalnej stawki, 
przeliczono w oparciu o wskaźnik wzrostu cen. Podniesiono do wymaganego 
poziomu stawki, które tego warunku nie spełniały, będąc niŜszymi niŜ określone 
na rok 2010 przez Ministra Finansów. Jednocześnie wszystkie stawki ustalono 
tak, aby były podzielne (do pełnych złotych) przez 12. Pozwoli to ustalić 
miesięczną stawkę podatku dla pojazdu i ułatwi podatnikom obliczenia podatku 
do zapłaty dla pojazdów nabywanych bądź zbywanych w trakcie roku (gdzie o 
wielkości podatku decyduje m.in. liczba miesięcy obowiązku podatkowego). 
Jest to istotne wobec występujących błędów w deklaracjach na podatek od 
środków transportu. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16za) 
 
Ad pkt II 4 ) porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie obniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta przedstawił Pan 
Paweł Barszczowski. 



Zgodnie z art. 1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym  
opodatkowaniu podatkiem rolnym podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji 
gruntów i budynków jako uŜytki rolne lub jako grunty zadrzewione i 
zakrzewione na uŜytkach rolnych, z wyjątkiem gruntów zajętych na 
prowadzenie działalności gospodarczej innej niŜ działalność rolnicza. 
Podatek rolny za rok podatkowy wynosi: 
 1) od 1 ha przeliczeniowego gruntów stanowiących gospodarstwo rolne – 

równowartość pienięŜną 2,5 q Ŝyta, 
 2) od 1 ha gruntów nie stanowiących gospodarstwa rolnego – równowartość 

pienięŜną 5 q Ŝyta 
obliczone według średniej ceny skupu Ŝyta za pierwsze trzy kwartały roku 
poprzedzającego rok podatkowy. 
Średnią cenę skupu ustala się na podstawie komunikatu Prezesa Głównego 
Urzędu Statystycznego, ogłaszanego w Dzienniku Urzędowym „Monitor 
Polski” w terminie 20 dni po upływie trzeciego kwartału. Cena ta za pierwsze 
trzy kwartały roku 2009 wyniosła 34,10 zł za 1dt. 
Rada jest uprawniona (art. 6 ust. 3 w/w ustawy) do obniŜenia tej ceny. 
ObniŜenie średniej ceny skupu Ŝyta do 34 zł/dt ułatwi rozliczenia podatnikom 
(poprzez zaokrąglenie do kwoty 85 zł za hektar przeliczeniowy dla gospodarstw 
rolnych oraz 170 zł za hektar fizyczny gruntów nie stanowiących gospodarstwa 
rolnego), jednocześnie gwarantując odpowiedni wpływ środków z tego podatku 
do budŜetu gminy. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
 
Ad pkt II 4) porządku obrad  
--------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIV/474/09 w sprawie 
upowaŜnienia Burmistrza przedstawiła Pani Agnieszka Guzek. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16za) 
 
Ad pkt II 5 ) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie podwyŜszenia kapitału zakładowego GO-KOM 
przedstawił Pan Burmistrz Wiesław Dronka. 



 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. (16 za) 
 
Ad pkt II 6) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budŜecie przedstawiła Pani 
Agnieszka Guzek.  
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił  pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
Ad pkt II 7) porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola 
publiczne przedstawił Dyrektor Leszek Kalandyk. 
Mając na uwadze wnioski rodziców, jak równieŜ orzecznictwo WSA i NSA w 
zakresie ustalania i pobierania opłat oraz biorąc pod uwagę dotychczasowy 
sposób naliczania i rozliczania wnoszonych przez rodziców opłat za 
przebywanie dzieci w Publicznych Przedszkolach, a takŜe wprowadzenie nowej 
podstawy programowej, zaistniała konieczność dokonania zmian w 
dotychczasowej uchwale. 
 W związku z tym proponujemy podjęcie uchwały z mocą obowiązującą od 1 
stycznia 2010 roku w której:  
1. Określa się wysokość kosztu jednej godziny pobytu dziecka w przedszkolu    
ponad 5-godzinną podstawę programową  w oparciu o minimalne 
wynagrodzenie które obecnie wynosi:1.276 zł. – przyjmując 0,11 % tj. 1,40 zł. 
(aktualnie przy tym samym sposobie liczenia za godzinę opłata wynosi 1,15 zł.) 
2. Rodzice podpisując umowę cywilnoprawna z dyrektorem przedszkola 
określają ile godzin dziecko będzie przebywać w przedszkolu ponad 5-godzinną 
podstawę programową.   
3. Będzie przestrzegana zasada ekwiwalentności, gdyŜ rodzic lub prawny 
opiekun będzie płacił za usługę wykonaną.  
4. Dodatkowe zajęcia dla dzieci poza 5-godzinną podstawę programową będę 
prowadzone na zasadzie dobrowolności, w oparciu o programy autorskie, 
rozwijające zdolności dzieci, a takŜe eliminujące występujące dysfunkcje lub 
braki. 
 



Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
Ad pkt II 8)  porządku obrad 
---------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu udzielania i 
rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, punktów  i zespołów 
wychowania przedszkolnego przedstawił Dyrektor Leszek Kalandyk. 
Poinformował, Ŝe z dniem 1 stycznia 2008 r.  weszły w Ŝycie zmiany ustawy o 
systemie oświaty pozwalające na prowadzenie obok przedszkoli tzw. innych 
form wychowania przedszkolnego. Pod koniec stycznia 2008 r. weszło w Ŝycie 
rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej dookreślające inne formy 
wychowania przedszkolnego oraz warunki, jakie muszą spełniać podmioty 
prowadzące takie zajęcia. W ustawie o systemie oświaty dodano zapis o dotacji 
na rzecz innych form wychowania przedszkolnego. Art.90 ust. 4 ustawy o 
systemie oświaty wskazuje, iŜ „organ stanowiący gminy ustala tryb udzielania i 
rozliczania dotacji uwzględniając w  szczególności  podstawę obliczania dotacji 
za okres danych, które powinny być zawarte we wniosku o dotację oraz w 
rozliczeniu wykorzystania  dotacji. Na terenie Gminy Boguchwała  
Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty Gminy Boguchwała  prowadzi od 1 września 
2009 roku pięć punktów  przedszkolnych i złoŜyło do Burmistrza Boguchwały 
wnioski o dotację zgodnie z przepisami. W związku z powyŜszym Burmistrz 
Boguchwały przedkłada Radzie Miejskiej w Boguchwale projekt powyŜszej 
uchwały 
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za) 
 
Ad pkt II 9)  porządku obrad 
---------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie  w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania 
statutu LOK ,, Razem’’ przedstawiła Pani Marta Bralewska. 
 
W uchwale XXVII/296/08 Rady Miejskiej w Boguchwale z 29 sierpnia 2008 

roku w sprawie nadania statutu LOK "Razem" brak jest zapisu o społecznym 
charakterze działalności Rady, liczbie członków, sposobie ich naboru oraz 
długości kadencji. Proponowane zmiany uzupełniają brak powyŜszych zapisów. 
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 



Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za) 
 
 
 
Ad pkt II 10) porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie nadania statutu LOK ,, Wspólnota’’ przedstawiła 
Pani Marta Bralewska. 
 
W uchwale XXVII/295/08 Rady Miejskiej w Boguchwale z 29 sierpnia 2008 w 

sprawie nadania statutu LOK "Wspólnota" brak jest zapisu o społecznym 
charakterze działalności Rady, liczbie członków, sposobie ich naboru oraz 
długości kadencji. Proponowane zmiany uzupełniają brak powyŜszych zapisów. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. (16 za) 
 
Ad pkt II 11)  porządku obrad 
------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie zmiany wyraŜenia zgody na ustanowienie specjalnej 
strefy ekonomicznej pod nazwą ,, Krakowski Park Technologiczny’’ przedstawił 
Pan Krzysztof Lassota. 
W Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego gminy Boguchwała na lata 
2008-2015 wyznaczono cel strategiczny – Tworzenie i rozwój stref 
przemysłowych. Realizując postanowienia Strategii zostały podjęte działania 
zmierzające do tego aby część terenu, dla którego został uchwalony Miejscowy 
Plan Zagospodarowania Przestrzennego "Boguchwała-Wisłoczysko" objąć 
Specjalną Strefą Ekonomiczną - Krakowski Park Technologiczny. Specjalna 
Strefa ekonomiczna przeznaczona jest dla wszystkich firm z sektora 
tradycyjnego przemysłu z wyjątkiem produkujących wyroby koncesjonowane 
przez państwo. Zezwolenie na działalność w strefie mogą takŜe uzyskać 
niektóre firmy z sektora usług. NaleŜą do nich: usługi informatyczne, badawczo-
rozwojowe. Uzyskanie zezwolenia w SSE nie jest uzaleŜnione od wielkości 
firmy, ani kraju jej pochodzenia. Małe i średnie przedsiębiorstwa uzyskują 
większy poziom pomocy publicznej. Pomoc publiczna z tytułu inwestycji na 
terenie specjalnej strefy ekonomicznej ma formę zwolnień w podatku 
dochodowym. Krakowska specjalna strefa ekonomiczna obejmuje obecnie 
obszar ponad 500 hektarów. Jest połoŜona na terenie województwa 
małopolskiego oraz podkarpackiego. Strefa działa na podstawie Ustawy o 
specjalnych strefach ekonomicznych i funkcjonować będzie do końca 2020 
roku. Uchwała Rady Miejskiej o wyraŜeniu zgody na utworzenie strefy jest 



niezbędna do podjęcia pozostałych działań zmierzających do objęcia części 
"Wisłoczyska" SSE.  
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
 
Ad pkt II 12) porządku obrad 
--------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi i innymi przedmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego przedstawił Pan Krzysztof Pedela. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
Ad pkt II 13) porządku obrad 
------------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia logo Gminy Boguchwała przedstawił 
Pan Krzysztof Pedela. 
Ustanowienie elementu identyfikacji wizualnej Gminy Boguchwała jest jednym 
z podstawowych elementów promocji gminy poza jej granicami. Opracowanie 
obowiązującego logo ma na celu stworzenie spójnej polityki promocyjnej gminy 
poprzez przygotowanie jednolitej koncepcji materiałów promocyjnych oraz 
innych (np. materiałów biurowych, teczek, wizytówek, identyfikatorów). Znak 
graficzny – logo jest znakiem rozpoznawczym Gminy Boguchwała i jako taki 
będzie zamieszczany w zastępstwie herbu, którego wykorzystanie jest 
zarezerwowane dla celów szczególnych reprezentacji gminy. Logo przede 
wszystkim umieszczane będzie na róŜnorodnych materiałach promocyjnych 
takich jak: długopisy, koszulki, kubki itp. oraz na wszelkich pismach o treści 
związanej z promocją, w szczególności promocją turystyki, wydarzeń 
kulturalnych, innych wydarzeń promujących gminę oraz imprez 
organizowanych i wspieranych przez samorząd.. Logo zostało opracowane w 
ramach konkursu ogłoszonego przez gminę. Ustanowienie logo promocyjnego 
gminy Boguchwała w drodze uchwały jest niezbędne dla dalszych działań 
związanych w nowoczesną i skuteczną promocją gminy przy wykorzystaniu 
róŜnorodnych środków przekazu wizualnego. 
 
Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan  Zbigniew Kurc przedstawił 
pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.916 za). 



 
Ad pkt II 14) porządku obrad 
--------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z 
dostarczaniem wody przedstawił Pan Burmistrz Wiesław Dronka. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska  zwróciła się do Burmistrza o nie 
podejmowanie tej uchwały na dzisiejszej sesji ze względu na konieczność 
głębszej analizy taryfy, a szczególnie zapoznanie się z planem modernizacji 
sieci, poniewaŜ sieć jest stara i często występują awarie. 
 
Pan Wiesław Dronka Burmistrz Boguchwały zaproponował zdjęcie tego punktu 
z porządku obrad, by Komisja miała moŜliwość szczegółowej analizy. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
wniosek Burmistrza  za wnioskiem głosowali wszyscy radni. ( 16 za). 
 
Uchwała nie została podjęta. 
 
 Ad pkt II  15 ) porządku obrad 
-------------------------------------- 
Projekt uchwały w sprawie nabycia działek połoŜonych w Boguchwale 
przedstawiła Pani  Małgorzata Borowiec. Proponuje się nabycie nieruchomości 
w celu uregulowania stanu prawnego zajętego gruntu pod drogę. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16 za). 
 
Ad pkt II 16) porządku obrad 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na ustanowienie słuŜebności 
przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.(16za). 
 
Ad pkt II 17 )  porządku obrad 
--------------------------------------- 



Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w wieloletnim programie 
inwestycyjnym przedstawił Pan Tadeusz Stecyszyn. 
Poinformował, Ŝe zmiana wieloletniego programu inwestycyjnego polega na 
dodaniu zadania związanego z przebudową drogi Boguchwała-LutoryŜ. 
UmoŜliwi to złoŜenie wniosku o dofinansowanie ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego . 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Piotr 
Klimczak przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. 9 16 za). 
 
Ad pkt II 18) porządku obrad. 
------------------------------------ 
Projekt uchwały w sprawie przejęcia nieruchomości połoŜonej w Boguchwale 
omówił Pan Piotr Klimczak. 
 
Dyrekcja zakładów Porcelany Elektrotechnicznej ZAPEL S.A. zwróciła się do 
Powiatu Rzeszowskiego o przejęcie kładki nad torami relacji Rzeszów- Zagórz, 
która znajduje się w Boguchwale.  ZAPEL ze względu na sytuację finansową 
firmy nie chce utrzymywać istniejącej kładki. Jest ona ogólnodostępna i 
potrzebna dla miejscowej ludności słuŜy jako ,,skrót’’ od wielu lat. W chwili 
obecnej jest to problem, który trzeba rozwiązać dla dobra mieszkańców. 
 
Radny Pan Ryszard Mirowski stwierdził, Ŝe istniejąca kładka jest potrzebna, 
jednak uwaŜa, Ŝe gmina nie moŜe jej przejąć z tego względu, Ŝe jest ona 
usytuowana  na działce będącej własnością Powiatu Rzeszowskiego. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, Ŝe mimo  iŜ kładka jest 
posadowiona  na gruncie powiatu i nie jest własnością gminy trzeba  
mieszkańcom  pomóc , podjąć działania zmierzające do utrzymania ruchu 
pieszego na kładce. W sprawie kładki odbyły się juŜ spotkania 
zainteresowanych stron tj. Powiatu, ZAPEL  jednak nie zostały sprecyzowane 
stanowiska w tej sprawie. 
 
Radny Pan Stanisław Maciej powiedział, Ŝe jako długoletni pracownik ZAPEL 
nie wyobraŜa sobie , funkcjonowania bez kładki, która słuŜy i pracownikom 
zakładu i mieszkańcom. 
 
Radny Pan Kazimierz Filip zaznaczył, Ŝe wątpliwości pojawiają się jedynie w 
związku  z kilkoma podmiotami bezpośrednio zainteresowanymi ( ZAPEL, 
Powiat Rzeszowski, PKP)  w jaki sposób dojść do porozumienia, by 
partycypowali oni w remont kładki, co wspólnie z gminą doprowadziłoby do jej  



naprawy i prawidłowego funkcjonowania. 
 
Radna ElŜbieta Zielińska zapytała, czy w przypadku zamknięcia kładki istnieje 
moŜliwość dokonywania tzw. ,, skrótów ‘’ w innym wyznaczonym miejscu. 
 
Przewodniczący Zarządu Osiedla Boguchwały i Radny Powiatu Rzeszowskiego 
Pan Adam Wetula podziękował Burmistrzowi i Radnym  za działania 
zmierzające do utrzymania kładki.  Poinformował, Ŝe  przedstawił  problem na 
Radzie Powiatu  zapoznał równieŜ  ze spotkaniem odbytej w tej sprawie  z 
ZAPEL i Zarządem Dróg Powiatowych. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, Ŝe poniewaŜ radni popierają 
projekt uchwały , za wyjątkiem   zapisu dotyczącego przejęcia kładki proponuje 
następującą treść uchwały: 
Rada Miejska w Boguchwale, mając na uwadze realne zagroŜenie wyłączeniem 
z uŜytku publicznego, ze względu na zły stan techniczny, pieszego ciągu 
komunikacyjnego, tzw. kładki przebiegającej nad torami w ciągu ulic 
Przemysłowej i Technicznej w Boguchwale  upowaŜnia Burmistrza Boguchwały 
do podjęcia działań prowadzących do przywrócenia pierwotnego stanu 
technicznego kładki oraz zapewnienia uŜytkownikom moŜliwości bezpiecznego 
i dogodnego pokonywania torowiska z wykorzystaniem w/w kładki  
nadziemnej. Działania Burmistrza, do podjęcia których zostaje upowaŜniony 
niniejszą uchwałą będą polegać  na: 
podjęciu współpracy z instytucjami będącymi stronami w przedmiotowej 
sprawie, tj. Zakładami Porcelany Elektrotechnicznej „ZAPEL” S.A. w 
Boguchwale (prawny właściciel kładki), Zarządem Dróg Powiatowych w 
Rzeszowie (zarządca drogi powiatowej, w ciągu której znajduje się kładka), 
poprzez wystąpienie do władz Powiatu Rzeszowskiego z sugestią przejęcia na 
własność nieruchomości (kładki pieszej), po zadeklarowanym i sfinansowanym 
przez obecnego zarządcę („ZAPEL” S.A.) remoncie umoŜliwiającym dalszą 
bezpieczną eksploatację. Jednoczesnym podjęciu działań zmierzających do 
odtworzenia przez Zarząd Dróg Powiatowych w Rzeszowie dawnego przebiegu 
drogi powiatowej, docelowo umoŜliwiającego rozbiórkę kładki i powstanie w jej 
miejsce bezpiecznego przejścia pieszego i przejazdu przez torowisko, 
nawiązując jednocześnie współpracę przedmiotową z PKP z 
siedzibą…(właścicielem terenu kolejowego). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie  
treść projekt uchwały przedstawionej przez Burmistrza w nowej treści: 
 



Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 16 za). 
Ad pkt  III porządku obrad 

Informacja  o realizacji remontów na drogach gminnych i powiatowych  oraz 
informacja o przygotowaniach do zimowego utrzymania dróg. 
Przedstawił Pan Tadeusz Stecyszyn. 
 
Radny Pan Zbigniew Kurc zgłosił, Ŝe w Miejscowości Niechobrzu  od GS w 
kierunku Szkoły w drodze są wyrwy, które stwarzają niebezpieczeństwo, 
wymagają oznakowania. 
 
Radny Pan Stanisław Maciej zwrócił się z podziękowaniem do Radnego 
Powiatu Rzeszowskiego Pana Adama Wetuli  za dbanie o sprawy gminne  a 
szczególnie za pomoc w wykonaniu nakładek na drodze Racławówka-Doły. 
 
Radny Pan Tadeusz Kalandyk  poinformował, Ŝe naleŜy zwracać uwagę na 
wykonywanie chodników. 
 
Radny Pan Jan Nawrot powiedział, Ŝe miejscowości LutoryŜ były wykonywane 
nakładki asfaltowe i uległy one zniszczeniu, naleŜałoby w ramach reklamacji 
dokonać naprawy. 
NaleŜałoby równieŜ wykonać remonty mostków. 
W ostatnim okresie czasu nasilił się problem niszczenia znaków , brak 
interwencji policji. 
Poinformował, Ŝe dzięki jego staraniom udało się doprowadzić do 
zorganizowania targowiska w LutoryŜ, ale zostało ono zlikwidowane . 
 
Radny Pan Józef Sendecki zgłosił, Ŝe naleŜy zabezpieczyć  dziury w drodze 
przed kościołem w Woli Zgłobieńskiej. 
 
Ad pkt IV porządku obrad 
------------------------------------ 
Odpowiedzi w ramach zapytań i wolnych wniosków. 
Sekretarz Gminy Pan Bogdan Sierpiński opracował w formie pisemnej 
odpowiedzi, które zostały wyłoŜone do wglądu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował radnych, 
Ŝe  jeŜeli ktoś ma pytania i uwagi to moŜe zwrócić się do sekretarza Gminy o 
wyjaśnienie. 
 
Ad pkt  V porządku obrad 
------------------------------------- 
Zapytania i wolne wnioski. 
 



Pan Burmistrz Wiesław Dronka  przedstawił informację dotyczącą spraw 
majątkowych w związku ze zmianą granic sołectwa Zwięczyca. 
Wobec braku deklaracji i upłynięcia terminu porozumienia z Rzeszowem został 
złoŜony wniosek do Naczelnego Sądu administracyjnego o dochodzenie praw 
związanych z zapłatą   rekompensaty na  rzecz gminy . 
Ponadto Burmistrz poinformował radnych o opracowanym projekcie budŜetu 
gminy na 2010 rok. W związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych oraz  
baku danych m.in. dotyczących subwencji proponuje jego uchwalenie w 
miesiącu styczniu 2010 roku. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał radnych z pismem mieszkańców 
Niechobrzu w sprawie  uregulowania stanu prawnego drogi w Niechobrzu 
Górnym biegnącej wzdłuŜ kamieniołomu po las.  Jak równieŜ zwrócili się o 
remont najbardziej zniszczonych odcinków drogi , a w szczególności odcinka 
biegnącego przez kamieniołom. 
Pismo w tej sprawie otrzymał Burmistrz i Sołtys sołectwa Niechobrzu. 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska  zgłosiła : 
1) Zlikwidować reklamy koło GS zasłaniają widoczność. 
MPWiK corocznie naprawia awarie przy drodze do GPZ ( dość często). 
Powodem niszczenia drogi są równieŜ częste awarie wodociągu. 
Po kaŜdej naprawie pogarsza się stan jezdni. NaleŜy wystąpić równieŜ MPWiK 
jak długą będą zwlekać z wymianą linii wodociągowej. 
2) Przywrócić znak ograniczenia prędkości przy drodze w Boguchwale do GPZ 
( wyrwany leŜy w rowie).  
3) Sprawa  drogi do Pana Kąkola w Boguchwale przestawić stan jej realizacji. 
 
 
Radny Kazimierz Filip zgłosił następujące wnioski: 
Wykonać chodnik dla pieszych przy drodze gminnej biegnącej do GPZ. 
Proponuje się wybudowanie chodnika na torfowisku po nieczynnej bocznicy. 
Płytki chodnikowe pozyskać z chodnika przy drodze powiatowej ul. 
Przemysłowa. 
 
Radny Pan Józef Sendecki  poinformował, Ŝe w centrum miejscowości Wola 
Zgłobieńska ( k. Kościoła).  znajduje się niedroŜny przepust, który powoduje 
podtopienia. 
 
Radny Pan Wiesław Kwasek powiedział, Ŝe przy drodze powiatowej w 
Zgłobniu przeciw szkoły k. Budynku ,,Sokrates’’rosnące drzewa zasłaniają 
widoczność. 
 



 Radny Pan Zbigniew Kurc poinformował naleŜy opracować projekt 
brakującego oświetlenia drogi powiatowej Boguchwała - Niechobrz. Od słupa 
Nr 13/32 A do słupa 1/18. 
Wykonać brakujące  oświetlenie drogi gminnej w Niechobrzu –Kąty 6 lamp. 
Projekt posiada Zakład Energetyczny w Rzeszowie. 
 
Na tym zakończono obrady XLV sesji Rady Miejskiej 
 
Na XLV sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 
 
1.  Ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
2.  Zwolnień podatku od nieruchomości 
3.  Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
4.  ObniŜenia średniej ceny skupu Ŝyta  
5.  Zmiany uchwały Nr XLIV/474/09 w sprawie upowaŜnienia 

Burmistrza 
6.  PodwyŜszenia kapitału zakładowego GO-KOM 
7.  Wprowadzenia zmian w budŜecie 
 8..  Opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne 
9.  Określenia szczegółowego trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych przedszkoli,  punktów i zespołów wychowania 
przedszkolnego 

10.  Zmiany Uchwały w sprawie nadania statutu LOK ,,Razem” 
11.  Zmiany uchwały w sprawie nadania statutu LOK ,,Wspólnota” 
12.  WyraŜenia zgody na ustanowienie specjalnej strefy ekonomicznej 

pod nazwą ,,Krakowski Park Technologiczny’’ 
13.  Przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego 

14.  Ustanowienia logo Gminy Boguchwała 
15.  Zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem 

wody 

16.  Nabycia działek połoŜonych w Boguchwale. 
17.  WyraŜenia zgody na ustanowienie słuŜebności 
18.  Zmiany uchwały w sprawie wieloletniego programu 

inwestycyjnego 
  19.  Przejęcie nieruchomości połoŜonej w Boguchwale 
   
   
   
   
   



 


